
http://dx.doi.org/10.21714/pretexto.v21i2.8304

Texto Editorial

Prezado(a) Leitor(a), 

Apresento-lhes o Volume 21, nº 3, da Revista Pretexto, um periódico de artigos científicos resultante de diversas pesquisas na área da Administração que contribui para o aprimoramento do conhecimento e desenvolvimento da sociedade.

Os artigos selecionados nos fornecem informações sobre mercado financeiro, percepção de gestores, empreendedorismo, personalidade da marca, jogos olímpicos e jogos on-line. O artigo 1 apresenta resultados de um estudo de informações financeiras obtidas por meio da utilização do Hedge Accounting, associado à Teoria do Disclosure, que é um instrumento contábil de utilização voluntária, o qual, quando implementado, reduz a volatilidade dos resultados contábeis em entidades bancárias.  O segundo artigo discorre sobre a percepção dos gestores de equipes em relação à Teoria do Papel de Equipe, que busca identificar indivíduos que apresentem padrão de comportamento profissional adequado em gestores tomadores de decisão. Seguindo, temos o artigo 3 que apresenta um estudo sobre empreendedorismo e ações coletivas de produtores rurais no município de Maripá/PR, que contribuem para o desenvolvimento da região. O artigo 4 trabalha a personalidade da marca nos jogos olímpicos de 2016, especificamente sobre os patrocinadores do evento.  A nanotecnologia é estudada no artigo 5, que buscou avaliar a rastreabilidade de veículos transportadores de peças com tecnologia avançada. O empreendedorismo é novamente apresentado, agora em um estudo no Rio Grande do Norte e buscou identificar os fatores facilitadores e dificultadores de ações empreendedoras no estado potiguar. Os jogos on-line estão presentes neste número da revista no artigo O Futuro é Multiplayer que buscou identificar os perfis de usuários ligados à interação social virtual em jogos on-line.  

Assim, quero registrar nosso agradecimento aos revisores, à equipe editorial da Pretexto e convidar a todos os pesquisadores para que enviem artigos para os próximos volumes.
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